A sztochasztika alapjai
4. feladatsor: Feltételes valdszintség, fiiggetlenség

1. Az 52 lapos francia kartyabol kiosztanak 13 lapot. Legyen A az az esemény, hogy pontosan
2 aszt kaptunk. Hatarozzuk meg a P(A|B;) feltételes valoszintiségeket, ha

(a) B azt jelenti, hogy van legalabb egy aszunk;

(b) By azt jelenti, hogy a kér asz nalunk van; S 2 eg,r

)
(c) Bs azt jelenti, hogy a kiosztott lapok koziil az els§ asz; |
(d) By azt jelenti, hogy a kiosztott lapok koziil az els6 a kor 4sz. }'f 'ﬂ,L\A /| sa N
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2.Egycukr'db 3 cukrasz A, B és C siit siiteményt, é ények 2, 3 illetve 5%-4t
rontjak el. A siitemények 50%- t A, 30 %-at B, 20‘7 t pedig C k t M nnyi a valoszintisége,
hogy A siitttte t ményt, feltéve, hogy a
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3. A koronavirus teszt hatékonysaga fliigg attol, hogy a fert6zott hany napja kapta el a be-
tegséget. Tegyiik fel, hogy a fert6zés minden esetben 12 napig tart (ez kb. igaz, ezért van 14
nap karantén). Ha a fert6zott 1 — 3 napja kapta el a betegséget, akkor a teszt ezt nem tudja
kimutatni, ha 4 — 5 napja, akkor 0,5 valdszintiséggel mutatja ki, ha 6 — 12 napja, akkor 0,75
valoszintiséggel (ez nagyjabol stimmel). Feltehetjiik, hogy egy fert6zott egyén az elmult 12 nap
barmelyikén egyforma valdszintiséggel fert6z6dott meg.

(a) Mekkora a valoszintisége, hogy egy fert6zott egyén tesztje negativ?

(b) Mivel ez igy nem tul hatasos, a kovetkezd a szokasos eljaras. A vizsgalando egyént letesz-
telik, majd karanténba kiildik (ahol elvileg nem fert6z&dhet meg), és két nap mulva ujra
letesztelik. Csak akkor engedik ki a karanténbol, ha mindkét tesztje negativ. Mekkora a
valoszintisége, hogy egy fert6zott mindkét tesztje negativ, és még mindig fert6z67 (Vegyiik
észre, hogy a beteglink a masodik teszt utan meggyogyulhatott, ha elég régen fert6z6dott
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4. Tegyiik fel, hogy egy alkatrész me g} ibasodasanak valoszintisége a (t,t + h) intervallumban,
feltéve, hogy ¢ ideig miikodott, )\h —|—e . Hatérozzuk meg annak a p(t) valoszintiségét, hogy az
alkatrész legalabb ¢ ideig mikodott!
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5. Legyen A 6nmagatol fiiggetlen esemény. Mutassuk meg, hogy P(A) = 0 vagy 1!



6. Legaldbb hany lottoszelvényt kell kitolteni ahhoz, hogy egy sorsolasnal a telitalalat valoszi-
niisége legalabb 1/2 legyen? Legaldbb hany hétig kell jatszani egyetlen szelvénnyel, hogy annak
a valoszintisége, hogy legalabb egyszer volt telitaldlatunk legalabb 1/2 legyen?



7. Egy dobokockaval tizszer dobunk. Jelolje A azt az eseményt, hogy az elsé 5 dobas soran
nincs hatos, B pedig azt, hogy tiz dobas kozt nincs egyes. Mekkora az A és a B események
valoszintisége? Fiiggetlenek-e A és B?



8. Legyenek z € [0,1] és m,n € N. Bizonyitsuk be (lehetéleg valoszintiségi gondolatmenettel),

hogy
11—z +(1-1—z)™">1.



9. Vesziink egy elég nagy urnét, és éjfél elstt fél perccel 1-t61 10-ig szamozott golyokat rakunk

bele, majd rogton kivesziink egyet. Ejfél elstt 1/4 perccel az urnaba 11-t6l 20-ig szamozott
golyokat teszlink, majd rogton kivesziink egyet. Ezt igy folytatjuk éjfélig. Hény golyd lesz az
urnaban pontban éjfélkor, ha

(a) az i-edik lépésben az i-edik golyot vessziik ki?
(b) az i-edik lépésben a 10 - i-edik golyot vessziik ki?

(c) véletlentl vessziik ki a golyot?



